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TTY/ Fysiikan laitos o
7200023 INSINOORIFYSIIKKA II, AuRTe (Pankaluoto)

1. vilikoe, 07.03.2003

Tehtivdpaperin kaantopuolella on kaavoja. Muita kaavakokoelmia tai kirjallisuutta ei saa kdyttda.
Tarkista, ettd sait oikean luentoryhmdn tehtdvat.

1. Tietyssd avaruuden alueessa séhkokenttd E on homogeeninen. Osoita Gaussin lakia kéyttden,
ettd timan alueen tulee olla sidhkdisesti neutraali, eli varaustiheyden tulee olla nolla.

2. Kondensaatteri, jonka kapasitanssi on 6.0 4F varataan 7.5V jannitteelld. Tamén jélkeen paristo
irroitetaan, ja varattu kondensaattori kytketdin rinnan alunperin varaamattoman kondensaattorin
kanssa, jonka kapasitanssi on 4.0 uF . Laske kondensaattoreiden varaukset ja jannitteet lopputilan-

teessa.

3. RC -piiri muodostetaan vastuksesta, jonka resistanssi on 1.0- 107 Q, kondensaattorista, jonka
kapasitanssi on 1.0 4F ja paristosta, jonka sihkomotorinen voima on 12 V. Laske (a) piirin aikava-
kio, (b) piirin virran alkuarvo ja (c) kondensaattorin varauksen loppuarvo.

4. Deuteroni (m=3.34- 1077 kg, g=4+e=1.60- 107° ¢ ) kulkee homogeenisessa magneettiken-

tissd ympyrarataa, jonka sdde on 6.96 mm . Kentin suuruus on 2.50 T'. (a) Mikd on deuteronin no-
peus? (b) Deuteroni kiihdytetén tdhdn nopeuteen homogeenisessa séhkokentdssa. Mikd on tarvitta-
va potentiaaliero?

5. Kuvan laite on ”donitsin muotoinen” toroidik&4mi.
Kasmissi on N kierrosta ja siind kulkee virta I . Kier-
rokset ovat tihedssd rungon ympdérilla. Laske Amperen
lakia kiiyttden magneettikentts toroidin sisépuolella.
Kiytd muuttujana etiisyyttd toroidin keskipisteestd.




